

永康區公所獲得在地社團與企業支持，舉辦防災避難看板捐贈揭牌暨救災支援協定簽署儀式

有備無患，未雨綢繆，是防救災工作最高指導原則，寧可百年不用，不可一日不備，臺南市轄內 37 區人口最多，交通最便捷，工商企業最發達，最具都會發展潛力就屬永康區。但由於歷史上永康區境內蜈蚣潭(現在崑山里)，地勢較低窪，每年颱風豪雨期間，該地區最容易淹水，加上去年 0206 美濃地震的傷痛事件，永康區公所王峻明區長特別要求同仁在防汛期間要堅守崗位，同時加強巡檢區內的防災設施與設備，希望能多一分防災整備，少一點災害損失，為的就是要保障人民的身家安全。

政府資源有限，民間力量無窮，永康區公所為能加強轄內防災地圖避難收容所看板的設置，提醒市民萬一發生重大天然災害事件時，能主動至避難收容處所就近受到妥善的照顧。目前永康區境內已規劃有 27 處避難收容處所，可收容人數達 38,200 人。王區長有鑑於去年 0206 地震事件的經驗，區公所在第一時間就開設避難收容處所，惟部分民眾仍不知道地點位置。為此；避難收容處所的地點，有必要再加強教育宣導，讓市民或外地的觀光旅客都能知道。因此；王區長規劃要在重要明顯位置設置「避難收容處所看板」，這項推動創意獲得東橋里里長陳振安熱心協助，積極媒合在地社團與企業的贊助支持，獲得台南市名人獅子會鄭會長文凱、吉宇實業股份有限公司董事長邱威傑、南帥企業社董事長李泓銳，銘誠塑膠企業股份有限公司董事長吳世坤等企業共襄盛舉，熱烈響應這項有意義的社會公益捐贈。所捐贈避難收容處所看板分別設置於永康區公所前、永康國小、大橋里活動中心、埔園里活動中心及復華里活動中心等 5 處。

防災避難看板捐贈揭牌典禮暨救災支援協定簽署儀式，於 106 年 11 月 9 日上午 9 時在區公所 2 樓會議室隆重舉行，邀請臺南市政府災害防救辦公室執行秘書侯參議俊彥、東橋里里長陳振安、台南市名人獅子會鄭會長文凱、銘誠塑膠企業股份有限公司董事長吳世坤、台

南市救難協會理事長葉至薪等，共同出席見證防災避難看板捐贈揭牌典禮及救災支援協定簽署。王區長致詞時表示，面對天然災害事件嚴峻的考驗，區公所每次都不敢掉以輕心，以高規格看待每一次颱風豪雨的挑戰，去年 0206 美濃地震，區公所第一時間與吉村大飯店簽訂避難收容處所支援協定，讓受災民眾能適時獲得妥善的照顧及收容安置，避免家毀人亡造成心理恐懼不安，王區長特別藉此再次表達當時協助提供避難收容處所的企業及捐助物質的公司或個人的感謝。市政府災害防救辦公室執行秘書侯參議俊彥致詞表示，永康區是去年 0206 美濃地震受災最嚴重的地區，在王區長的帶領及公所同仁第一時間的危機處理下，讓受災民眾得以受到周全、妥善及完整的照顧，能夠邀請這麼多熱心公益的民間團體及企業捐贈防災避難看板，期望災害防救工作做得更落實更到位。另外永康區公所為能強化整合社會資源，與台南市救難協會理事長葉至薪共同簽署救災機具支援協定，希望透過台南市救難協會的幫助下，當重大災害事件來臨時，能協助專業救援及引導民眾迅速且安全進行避難逃生。

簽署支援協定後，出席貴賓隨即至區公所前共同參與避難收容處所看板捐贈揭牌儀式，揭牌儀式完成後合影見證，台南市名人獅子會鄭會長以歡喜心認同表示，獅子會能夠有機會參與提供災害防救工作，回饋社會造福鄉梓的責任，讓社區變得更好，這是獅子會關懷社會的宗旨，台南市救難協會葉理事長有感而發的表示，在 0206 維冠大樓倒塌後的搶救搜索中，台南市救難協會不落人後參與災區救援行動，與來自全臺灣民間救難團體同心協力參與救災，救難人員不斷穿梭於現場，不顧自身安危，只求能儘速救出受困民眾，與永康區公所簽署支援協定，就是要及時提供人員機具，這是責任與承諾，共同為保護保障市民生命安全盡一份心力。(永康區公所 賴冠銘)

